
令和元年度 第３回 日進市子ども施策推進委員会 議事録 

  

日時 令和元年１１月１９日（火）午前１０時から 

場所 日進市役所本庁舎４階 第３会議室 

出席委員 白石淑江、増井澄満子、磯部尚美、齋藤由美、牛田由美子、中村正美、 

森岡有紀、岡田美穂、西田進太郎 

欠席委員 津金美智子、友松守彦、青柳信弥、高田由紀 

事務局 子育て支援課 石川課長、三好補佐、味岡主査 

    こども課   広瀬主幹、村瀬補佐、井筒係長 

傍聴可否 可 

傍聴有無 １名 

 

＜次第＞ 

・あいさつ 

・議題 

（１）第二期日進市子ども・子育て支援事業計画の策定について 

ア 第１章から第３章の前回からの変更点について 

イ 第５章「子ども・子育て支援事業の展開」について 

ウ 第４章「施策の展開」について 

・その他 

 

＜議事録要旨＞ 

・あいさつ 

【委員長】（あいさつ） 

・議題（１）第二期日進市子ども・子育て支援事業計画の策定について 

  ア 第１章から第３章の前回からの変更点について 

【事務局】（第１章から第３章の前回からの変更点について説明） 

【委員長】３２ページの「子どもたちを取り巻く子育て環境の整備」という表現を、「子どもたちや子

育て世帯を取り巻く環境の整備」という表現に変えてはどうか。 

【事務局】修正を検討させていただき、次回の委員会で報告します。 

【委 員】施策の体系図に DV被害者支援について明記されていないがどういうことか。 

【事務局】DV被害者支援については、子育ての分野において、子どもの虐待に含まれるととらえている

ので、基本目標５の施策の展開の中で触れています。 

【委員長】３０ページ「施策の進捗評価」のところと、３８ページの「施策の体系図」の基本目標では

表現が異なっているがなぜか。 

【事務局】３０ページの基本目標は、第一期の子ども・子育て支援事業計画の基本目標となっており、

３８ページの基本目標は、第二期の子ども・子育て支援事業計画の基本目標となっています。 

【委員長】基本目標４について、個別目標の内容を見る限り、子どもがメインになる基本目標にしては

どうか。 

【委 員】子どもがメインになることはいいが、子どもの主体性は親の関わり方も影響していると思う



ので、親の学びについても触れてはどうか。 

【事務局】修正を検討させていただき、次回の委員会で報告します。 

イ 第５章「子ども・子育て支援事業の展開」について 

【事務局】（第５章「子ども・子育て支援事業の展開」について説明） 

【委 員】実費徴収にかかる補足給付を行う事業の説明のなかで、「世帯所得の状況等」とあるが、「等」

には、第３子などの要件も含まれるのか。 

【事務局】はい、含まれています。 

【委員長】０歳～２歳の増加分については、主に地域型保育事業で対応するということか。 

【事務局】はい。 

【委員長】地域型保育事業の最大定員は何名か。 

【事務局】１９名です。 

【委員長】地域型保育事業施設を計画的に増やしていくということか。 

【事務局】開所に対する補助を行いながら、増やしていく予定です。 

【委 員】地域子育て支援拠点事業について、子育て関連施設併設の道の駅が開設することで、ニーズ

量と確保量が増えているとのことだが、子育て関連施設は道の駅の中に確実にできるのか。 

【事務局】基本計画のなかでも、子育て関連施設を設けることを明記しています。また、国の重点道の

駅に指定された際の、主要な要件となっていますので、現時点では、子育て関連施設は併設

されるものと見込んでいます。 

【委員長】道の駅ができても実施箇所数は増えないのか。 

【事務局】地域子育て支援拠点施設として位置付けるかは未定のためです。確保量としては、地域子育

て支援拠点施設に準じた施設になる見込みですので、増やしています。 

【委 員】単なる子どもの遊び場のような場所は、これ以上は不要に思うがどうか。地域子育て支援拠

点施設に準じた施設が道の駅の中で運営できるのか疑問に思う。 

【事務局】具体的な運営方針はまだ議論が進んでいませんが、施設の概要を見る限り、既存の地域子育

て支援拠点施設と遜色ないものと考えています。 

【委 員】道の駅の開設を伴うニーズの増加としては１，５００人くらいを見込んでいるのか。 

【事務局】はい。 

【委 員】放課後児童健全育成事業の見込みにおいては、支援学級に通う子どものニーズも含んでいる

のか。 

【事務局】はい。なお、障害児に対する放課後児童デイサービスなどのニーズについては、障害者基本

計画の中で具体的な計画を明記しています。 

【委員長】第５章「子ども・子育て支援事業の展開」について承認でよいか。 

【各委員】はい。 

ウ 第４章「施策の展開」について 

【事務局】（第４章「施策の展開」について説明） 

【委 員】公立保育園については、施設の再整備計画について触れられているが、放課後児童健全育成

関連施設については、計画の予定はないのか。 

【事務局】公共施設に関しては、平成２８年度に公共施設等総合管理計画を策定しており、令和２年度

までに個別施設計画を策定することとしておりますので、その中で検討していくものと考え

ています。 



【委 員】休日・夜間保育は何施設あるのか。 

【事務局】休日保育は２園、夜間保育は１園で実施しています。 

【委 員】平成３０年度実績と令和６年度目標の明記の仕方であるが、平成３０年度実績については、

参考数値として、実績として数値のあるものは数値を記載してはどうか。 

【事務局】検討させていただき、次回の委員会で報告します。 

 

 

（閉会） 午前１１時３２分 

   

 


